

## Kancelária Rady pre mediálne služby

Pracovný materiál Kancelárie Rady na zasadnutie Rady pre mediálne služby dňa 10. 4. 2024

Predmet: Informácie o plánovaných zahraničných služobných cestách

Dátum: 27. 3. 2024

**NÁVRH UZNESENIA:** Rada berie na vedomie predložený materiál.

\* \* \*

**Dátum:** 17. - 18. 4. 2024

**Miesto rokovania:** Brusel, Belgicko

**Podujatie:** Piaty okrúhly stôl občianskej spoločnosti - Vytvorenie prístupu viacerých aktérov k účinnému vykonávaniu a presadzovaniu Aktu EÚ o digitálnych službách (DSA)

**Účastníci:** Jakub Rybníkár

**Účel:** Centrum pre demokraciu a technológie (The Centre for Democracy & Technology), Európska kancelária a Partnerstvo pre otvorené vládnutie (Open Government Partnership) organizujú piaty ročník podujatia série okrúhlych stolov občianskej spoločnosti s názvom "Vytvorenie prístupu viacerých aktérov k účinnému vykonávaniu a presadzovaniu Aktu EÚ o digitálnych službách (DSA)". Tohto podujatia sa J. Rybníkár zúčastní ako bežný účastník a poslucháč.

**Prínos pre RpMS:** Vzhľadom na účinnosť DSA je potrebné, aby relevantné organizácie a experti zhodnotili stav implementácie a načrtli kroky, ktoré určia ďalšie smerovanie tohto nariadenia. Účast' na podujatí predstavuje pre Radu pre mediálne služby priestor na získanie nových informácií od iných regulátorov a taktiež možnosť propagovať prácu Rady pre mediálne služby v kontexte implementácie DSA. Stretnutie s ostatnými regulátormi, predstaviteľmi belgického predsedníctva v Rade EÚ a s predstaviteľmi občianskej spoločnosti pomôžu analytikovi Rady pre mediálne služby J. Rybníkárovi nadviazať nové pracovné kontakty, ktoré môžu výrazne zlepšiť cezhraničnú spoluprácu a celkovú efektivitu nariadenia, najmä v kontexte jeho implementácie na Slovensku.

**Odhadované náklady:** 300€

**Dátum:** 18. - 19. 4. 2024

**Miesto rokovania:** Budapešť, Maďarsko

**Podujatie:** FRISCO projekt konferencia

**Účastníci:** Jakub Rybníkár

**Účel:** Projekt FRISCO je projekt financovaný Európskou komisiou (DG HOME) s cieľom pomôcť malým a stredným poskytovateľom hostingových služieb v celej Európe efektívne riešiť šírenie teroristického obsahu online. Zároveň je cieľom projektu pomôcť poskytovateľom dodržiavať nové predpisy týkajúce sa digitálnych služieb, akými sú napr. Nariadenie o riešení teroristického obsahu online (TCO) alebo Akt o digitálnych službách (DSA). Vrcholom dvojdnového podujatia bude panelová diskusia zameraná na skúsenosti regulátorov s implementáciou DSA. Analytik Rady pre mediálne služby J. Rybníkár vystúpi na konferenciách ako rečník v tomto paneli.

**Prínos pre RpMS:** Prihliadnuc na prebiehajúce legislatívne kroky týkajúce sa implementácie DSA na Slovensku je dôležité, aby si regulátori vymieňali skúsenosti a zdieľali osvedčené postupy z praxe. Účast' na podujatí predstavuje pre Radu pre mediálne služby priestor na získanie nových informácií od iných regulátorov a taktiež možnosť propagovať prácu Rady pre mediálne služby v kontexte implementácie DSA a TCO. Najzaujímavejším prínosom pre Radu pre mediálne služby je však možnosť stretnúť sa a vymeniť si informácie práve s regulovanými subjektami, akými sú napr. hostingové služby a platformy. Diskusia so sprostredkovateľskými službami môže pomôcť Rade pre mediálne služby nastaviť ďalšiu regulačnú prax tak, aby reflektovala súčasný stav technologického vývoja a efektívne prispievala k bezpečnejšiemu online prostrediu.

**Odhadované náklady:** Cestovné náklady sú hradené organizátorom.

**Dátum:** 25. 4. 2024

**Miesto rokovania:** Brusel, Belgicko

**Podujatie:** zasadnutie Európskeho výboru pre digitálne služby

**Účastníci:** Martin Dorociak, Stanislav Matějka

**Účel:** Európsky výbor pre digitálne služby (Výbor) je nezávislá poradná skupina koordinátorov digitálnych služieb pre dohľad nad poskytovateľmi sprostredkovateľských služieb v EÚ. Zasadnutia Výboru sa spravidla venujú implementácií Aktu o digitálnych službách (DSA) a legislatívnym návrhom Európskej komisie, ktoré prijíma po konzultácií s Výborom. Na treťom zasadnutí Výboru sa zúčastní riaditeľ Rady pre mediálne služby M. Dorociak, a vedúci Analytického odboru S. Matějka. Rada pre mediálne služby sa zúčastňuje zasadnutí Výboru z pozície potenciálneho koordinátora digitálnych služieb na Slovensku.

**Prínos pre RpMS:** Účasť na treťom zasadnutí Výboru umožní riaditeľovi Rady pre mediálne služby M. Dorociakovi a vedúcemu Analytického odboru S. Matějkevi podieľať sa a aktívne ovplyvňovať smerovanie regulačnej praxe a nových návrhov Európskej komisie. Zasadnutie Výboru je zároveň priestorom na diskusiu o aktuálnych výzvach v oblasti mediálnej regulácie a na výmenu informácií medzi jednotlivými koordinátormi digitálnych služieb. Účasť na podujatí predstavuje pre Radu pre mediálne služby priestor na získanie nových informácií od iných regulátorov a taktiež možnosť nadviazať nové pracovné kontakty, ktoré môžu výrazne zlepšiť cezhraničnú spoluprácu a celkovú efektivitu nariadenia, najmä v kontexte jeho implementácie na Slovensku.

**Odhadované náklady:** 1 200€

**Dátum:** 6. - 7. 5. 2024

**Miesto rokovania:** Praha, Česká republika

**Podujatie:** Veľtrh mediálneho vzdelávania

**Účastníci:** Viktória Norisová, Romana Kontírová

**Účel:** JSNS (predtým Jeden svet na školách) je jedným zo vzdelávacích programov organizácie Člověk v tísni. Už od roku 2001 prispieva k výchove zodpovedných mladých ľudí, ktorí sa orientujú v súčasnom svete, otvorene a kriticky pristupujú k informáciám. Jednou z ich pravidelných aktivít sú Týždne mediálneho vzdelávania. Cieľom je rozvíjať mediálnu gramotnosť žiakov a študentov priamo v prostredí základných a stredných škôl. Novinkou ôsmeho ročníka je jednodňové podujatie Veľtrh mediálneho vzdelávania, určený nielen pre pedagógov, ale aj všetkých záujemcov, ktorí si chcú prehĺbiť svoje znalosti a získať nové inšpirácie v oblasti mediálnej gramotnosti. Počas podujatia sa bude možné zúčastniť workshopov, panelových diskusií s novinármi a odborníkmi a dozvedieť sa viac o českých organizáciách, ktoré sa venujú mediálnemu vzdelávaniu.

**Prínos pre RpMS:** Zahraničná pracovná cesta koordinátoriek pre mediálnu gramotnosť V. Norisovej a R. Kontírovej pomôže k získaniu nových informácií a znalostí, ktoré môže Rada pre mediálne služby využívať pri napĺňaní kompetencií vyplývajúcich zo zákona. Prínosom je tiež možnosť nadväzovania nových kontaktov pre budúcu spoluprácu v oblasti mediálnej gramotnosti a prípravu aktivít zameranú na rozvoj a podporu mediálnej gramotnosti a kritického myslenia.

**Odhadované náklady:** 500€

**Dátum:** 18. - 19. 6. 2024

**Miesto rokovania:** Dubrovnik, Chorvátsko

**Podujatie:** Medzinárodná konferencia o správe digitálnych platforiem: Medzinárodný deň boja proti nenávisťným prejavom

**Účastníci:** Stanislav Matějka, Martin Dorociak

**Účel:** Chorvátska agentúra pre elektronické médiá (AEM) v spolupráci s UNESCO organizuje medzinárodnú konferenciu o správe digitálnych platforiem s názvom "Budovanie siete sietí

pri príležitosti Medzinárodného dňa boja proti nenávisným prejavom". Pripomienka medzinárodného dňa boja proti nenávisným prejavom (18. jún) je príležitosťou na mobilizáciu medzinárodných sietí regulátorov pre audiovizuálne a elektronické médiá v boji proti šíreniu nenávisných prejavov, diskriminácie a xenofóbie online. Zároveň je táto konferencia príležitosťou na zvýšenie úsilia regulátorov k hľadaniu riešenia tohto fenoménu v súlade s medzinárodným právom v oblasti ľudských práv. Táto spomienková akcia bude tiež príležitosťou na uznanie kľúčovej úlohy, ktorú zohrávajú medzinárodné siete regulátorov audiovizuálnych a elektronických médií pri ochrane ľudských práv online. Druhý deň konferencie (19. jún) bude venovaný diskusiám medzi účastníkmi a vymedzeniu ďalšieho postupu pri budovaní tzv. siete sietí pod iniciatívou UNESCO (neformálne zoskupenie skupín regulátorov z celého sveta).

**Prínos pre RpMS:** Riaditeľ Rady pre mediálne služby M. Dorociak a vedúci Analytického odboru S. Matějku boli pozvaní zúčastniť sa konferencie spolu s ďalšími regulátormi z EÚ a ďalších krajín. Ich účasť na podujatí v Dubrovniku je podporená aj postavením zástupcov Rady pre mediálne služby v medzinárodných zoskupeniach ERGA a EPRA. Aj ich účasť na konferencii môže mať vplyv na ďalšie smerovanie ERGA a EPRA, keďže v Dubrovniku budú prebiehať diskusie o zapojení ERGA a EPRA do siete sietí pod iniciatívou UNESCO.

**Odhadované náklady:** 1 000€